

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 ——学习贯彻省委十一届四次全会精神

多彩助残日 幸福残疾人

——成都市新都区第29次“全国助残日”活动丰富多彩

第29次全国助残日期间，新都区残疾人联合会组织开展了丰富多彩的活动，展示了残疾人的风采，促进了残疾人与健全人之间的了解和交流，让残疾人能平等参与和共享经济社会发展成果。

一个个活动，一场场表演，一次次展示，一幅幅作品……无不展示着残疾人乐观向上、自强不息的精神风貌，更彰显了新都残疾人事业的巨大进步和成果。

活动一 滑雪健身 共享健康

在第二十九次全国助残日到来之际，为深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记“加快冰雪运动普及和提高”重要指示精神，动员更多残疾人参加冰雪健身，融入“三亿人参与冰雪运动”，5月14日至15日，由四川省残联主办、成都市残联和新都区政府承办的四川省暨成都市第二十九次全国助残日残疾人冰雪运动体验活动在成都市新都区马家镇尖峰岭滑雪场拉开帷幕。来自全省各市州、成都市各区(县)残联相关负责人及残疾人运动员和残疾人代表共400余人参加了本次活动。

体验活动开始前，专业老师为大家现场开展滑雪知识培训，讲解每一个动作要领，并组织观看成都市残疾人滑雪队表演。为确保让每一位参加活动的残疾人享受完整滑雪体验感受，滑雪教练组一对一为残疾人提供犁式滑行、犁式转弯、犁式刹车等

项目体验服务。

据了解，“旱雪”是无雪状态下的滑雪方式，是滑雪的时空延伸，让物体在斜坡上利用减少摩擦力和增加摩擦力来快速下滑和停止的方法完成的。在常温下，旱雪的表面润滑效果可以达到90%接近真雪。在旱雪上学会滑雪，比在真雪上容易，且更安全。随着冬奥会的临近，滑“旱雪”将会逐渐受到广大人群的喜爱，是一个利民利己、造福子孙后代的户外运动方式。

此次活动，进一步促进了残疾人平等参与社会生活能力，提高残疾人认识大自然和爱护大自然的意识，激发广大残疾人热爱大自然、感受旱雪运动的无穷魅力。新都区残联将以此次活动为契机，进一步宣传冰雪运动知识，大力普及冰雪运动文化，扩大冰雪运动影响力，增强残疾人群众冰雪运动健身意识。



残疾人在滑雪场上大展风采



残疾员工合唱



特校学生(鼓韵)鼓乐表演

活动二 听见你的声音

5月16日，新都区残联、区教育局联合主办的“听见你的声音”主题助残日活动在新都区特殊教育学校举行。

活动在特校学生震撼的《鼓韵》鼓乐表演中拉开序幕，一首《逐梦特教》的深情朗诵，表露出特校老师对特教事业的热爱。特校学生用校园剧“我会飞”展示着自己的才华。活动中，举行了民盟“烛光行动合作学校、四川师范大学实训基地、温器工程星空校园”授牌仪式。

“看到孩子们的手工艺和表演，真的很感动，这些小朋友表现出来的坚毅、活泼让我们值得学习”，这是活动现场观众

活动三 自强脱贫 助残共享



残疾人进行技能比拼

5月16日，新都街道残联在静雅辅助性就业基地成功举办以“自强脱贫 助残共享”为主题的助残日活动。新都区残联教育就业科负责人、街道残联理事长、残疾人工作者、

助残企业代表、残疾人朋友及家属共100余人参加活动。此次活动内容丰富，有文艺汇演、游园活动、摊位游戏、残疾人技能大比拼等。活动现场，残疾人

与正常人一起合作参与表演节目，其乐融融。助残日活动的开展，极大地丰富了残疾人的精神文化生活，增强了他们自尊、自信、自立、自强的信心，同时，营造了良好的扶残助残、关爱残疾人的社会风尚。

残疾人作为弱势群体，就业难度非常大，近年来，在新都区党委和政府的领导下，在上级残联的指导下，在社会界的支持下，新都区残疾人就业比例得到了极大的提高，但是还面临严峻的挑战。为此，新都区残联从实际出发，将辅助性就业作为残疾人就业新的增长点，并建立起了成都静雅辅助性就业基地，让更多残疾人实现就业和社会价值。

携手并肩 砥砺前行

残疾人事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分，促进残疾人事业发展，是全面建成小康社会的一项重要任务。近年来，随着新都区经济社会的不断发展，新都区残疾人事业发展迅速，残疾人扶贫、康复、教育、就业、宣传文体等工作取得了很好的成效，残疾人生产生活状况得到明显改善，同步奔小康的进程加快推进，扶贫助残的良好氛围正在形成。这些都离不开新都区、区政府党委、区政府的关心和重视，以及各级各部门和社会各界爱心人士的支持和帮助，更离不开残疾人朋友的鼎力配合和积极参与。让我们不忘初心，携手并肩，砥砺前行，为新都区残疾人事业更好发展贡献智慧和力量。

活动四 美好新都 无障碍旅游

5月24日，新都区残联、区文体旅局组织开展“美好新都、无障碍旅游”系列主题活动，区残联班子成员、各科室负责人、区文体旅局分管负责人及相关人员、各镇(街道)残联专职干事、五大专门协会负责人、区自强模范及部分残疾人代表共计100余人参加活动。

活动分在新都保利漫花庄园、新都毗河绿道香洲半岛、新都美佳鲜鱼庄举行，通过

徒步行走活动，倡导文明、健康、快乐、安全、环保的理念，了解新都公园城市建设，让残疾人共同体验无障碍旅游发展成果。

活动还举行座谈会，听取推动无障碍旅游和残疾人工作的意见和建议，进一步推动服务残疾人等特殊群体的旅游公共设施建设，丰富面向残疾人的公共旅游服务产品供给，为残疾人旅游提供更多便利。



活动五 同拥蓝天 共享阳光

每年5月的第三个星期天是全国助残日，也是成都海湾食品有限公司的传统节日。为迎接第29个“全国助残日”，切实落实国家对残疾人社会保障有关政策，践行公司“为残疾人谋利益”的企业宗旨。5月17日，新都区残联与成都海湾食品有限公司组织开展了以“同拥蓝天 共享阳光”为主题的助残日活动。

活动中，公司对残疾员工进行慰问，让残疾员工们心中有爱不孤单，残疾员工代表上台发言，表达了对公司的感恩之心。

随后，全体员工表演了合唱、独唱、舞蹈、健身操和快板等节目，整场活动充分体现了海湾大家庭相亲相爱、团结一致的团队精神，展示了残疾员工乐观向上、自强不息的精神面貌。

苏东 立维

5大方面 45条措施 四川进一步支持自贸试验区深化改革创新

□本报记者 马工枚

四川省政府日前出台了《关于支持中国(四川)自由贸易试验区深化改革创新的实施意见》(以下简称《意见》),围绕持续优化营商环境、提升贸易便利化水平、进一步开放金融开放创新、推进人力资源领域先行先试、持续深化差异化改革探索5个方面对支持四川自贸试验区深化改革提出45条措施。

在持续优化营商环境方面,《意见》提出进一步放宽外商投资建设工程设计企业外籍技术人员比例要求,自贸试验区内外商独资建筑企业承接本省中外联合建设项目时,不受建设项目的中外方投资比例限制等举措。除了进一步

减少或者取消外商的准入限制,《意见》还涉及到自贸试验区内社会办医疗机构配置乙类大型医用设备实行告知承诺制和按照有关规定开展干细胞临床前医疗技术研究项目。

在提升贸易便利化水平方面,支持在自贸试验区依法合规建设能源、工业原材料、大宗农产品等国际贸易平台和现货交易市场。同时,支持探索赋予国际铁路运单物权凭证功能,涉及国际铁路运单物权凭证功能、汽车平行进口、国际贸易“单一窗口”标准版铁路舱单申报、开展邮件快件跨境运输试点等多个方面。《意见》还支持成都争取航空发动机等高附加值商品境内外保税维修基地试

点。此外,保税维修也被提及——海关特殊监管区域外符合条件的航空维修企业设立保税维修专用账(手)册和推动保税维修业务从“单个”申报变为“基地”整体申报两个方面。

金融开放创新一直是四川自贸试验区改革创新中的重点,《意见》中有8条措施涉及进一步加强金融开放创新领域。允许自贸试验区内控行业金融机构在依法合规、风险可控的前提下按相关规定为境外机构办理人民币衍生品等业务;自贸试验区交易所出具的纸质贸易凭证(须经交易双方确认)替代双方贸易合同,作为贸易真实性审核依据。同时,将在自贸试验区进一步扩大推广专利权

质押融资新模式。

推进人力资源领域先行先试方面,将支持自贸试验区内制造业企业生产高峰时段与劳动者签订以完成一定工作任务为期限的劳动合同、短期固定期限劳动合同;允许劳务派遣员工从事企业研发中心研发岗位临时性工作。

持续深化差异化改革探索方面,将制定发布自贸试验区建设对标指南,实施营商环境对标对改专项行动;争取有步骤、分阶段稳步试行自由贸易港相关政策。

《意见》推动自贸试验区各片区大胆试、大胆闯、自主改,以更大力气和智慧抓好改革创新任务落实。

成都高新区举办2019年工匠命名大会 100名“高新工匠”获表彰

□本报记者 王舒琴/图

近日,成都高新区2019年“高新工匠”命名大会在菁蓉汇举行。大会对电子信息、生物医药、新经济等主导产业涌现出的100名“高新工匠”进行命名表彰,同时为31家基层企业颁发“工匠培育组织奖”。

据悉,此次活动旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,以培养选树“高新工匠”为抓手,引导激励广大职工争当爱岗敬业、精益求精、专注执着、勇于创新的劳动者和建设者。

成都高新区党群工作部相关负责人介绍,“高新工匠”评选活动自2019年4月开展以来,得到了全区各级工会组织的高度重视和广大职工的积极参与,各单位共推荐人选242名,涉及电子信息、生物医药、新经济等产业领域,既有传统优势企业,也有战略新兴企业。“大力弘扬工匠精神,厚植工匠文化,完善激励机制,培育‘中国工匠’,对于走好中国经济高质量发展之路具有重要意义。”成都高新区党群工作部相关负责人说。工匠精神生动诠释了社会主义核心价值观,此次“高新工匠”命名大

会将有助于全区工匠人才助力企业闯出新高度,形成成都高新区高质量发展的强大内生动力。

在命名大会上,来自成都中光电子科技有限公司的副总经理、生产技术总监王全荣获“高新工匠”称号,他高兴地说:“这是对我的肯定和鼓励。今后,我将不断提高自己的技术水平,在行业中做出一番成绩。”记者了解到,工作中的王全始终保持着学习者的姿态,坚守工匠精神,全身心投入到玻璃热端缺陷对策和成型工艺稳定的研究中。他每天上班就钻进车间,在高温高湿的环境中,用肉眼查看铂金通道搅拌棒的运行状况,制定有效的工艺调整和设备改进方案。2010年末,在王全和同事们的共同努力下,第一片0.5mm厚度的G4.5液晶玻璃基板成品良品在成都中光正式下线,这标志着我国在TFT-LCD液晶玻璃行业迈出了坚实的一步。

据了解,成都高新区历来高度重视技能人才培养工作。截至目前,已建成国家级技能大师工作室1家、市级首席技师工作室1家,评选出“菁蓉高新人才计



高新工匠命名大会现场

划”技能大师9名,每年新增高技能人才1000人以上,兑现技能提升补贴1346.5万元、6768人。

“只有越来越多的‘高新工匠’涌现出来,才能进一步提高高新区职工队伍的整体素质水平,才能提高高新区的核心竞争力。”成都高新区相关负责人表示,将从体制机制上建立完善专业人才、优秀技术人才尤其是工匠的培养和待遇保障制度,积极为“高新工匠”等技能人才成长搭建平台、创造条件,争取有更多的“成都工匠”“四川工匠”“大国工匠”在成都高新区产生,为成都高新区加快建设国家高质量发展示范区和世界一流高科技园区做出新的更大贡献。

四川800余名享受免费职业教育贫困学子走向工作岗位

“培育一名技师,脱贫一个家庭”。近日,四川800余名建档立卡贫困户学生从成都机电工程学校顺利毕业,正式走向社会踏入工作岗位。

据了解,从2016年起,四川发起“百工技师工程教育精准扶贫计划”。该项目以“传承工匠精神,培育中华技师”为使命,把“培育一名技师,脱贫一个家庭”作为目标,资助对象主要为“建档立卡贫困户”家庭学生,通过全免费、高质量的职业教育实现精准扶贫、智力扶贫,阻隔贫困代际传递,助力建档立卡贫困户精准脱贫。

截至目前,“百工技师工程教育

扶贫计划”共选拔了1888名建档立卡贫困户学生,在项目合作单位成都机电工程学校免费进行职业教育,学生来自省内61个县(区),涉及汉、彝、藏、回、羌、苗等10个民族。学生在校期间,学费、实训费、住宿费全部免除,并补助生活费。

在毕业典礼上,藏族女孩甘金凤代表受助毕业生承诺,要以实际行动传承工匠精神,争做专业技师、工匠能手,实现以技立身、成人成才、成功创业的美好梦想,助力家庭脱贫,促进家乡经济发展。

陈地

破解城管之难 谋求民生之福 ——成都市龙泉驿区大件垃圾处理中心建成营运

□郑玉良 本报记者 康立维

随着城市化进程的加快和居民生活水平的日益提高,大件生活垃圾日益增多,其收集、处置问题一直是城市管理中难以解决之痛。

龙泉驿区城市管理局深入践行“以人民为中心”的发展思想,按照“大城市、细管理”的城管理念,下决心彻底解决大件生活垃圾问题,决定兴建大件垃圾处理中心,提升居民生活环境质量,在“平安社区工程百日攻坚”行动中,又交出了一份漂亮答卷。

随着人们生活水平的提高,对桌、凳、沙发、床、柜子等大件家具的更新换代,在以前,还可以卖到废品回收站,但现在却很少有人愿意收购,这就成了垃圾,无人收购,无法处置。居民无法处置,环卫部门也难以处理,不少市民就把大件垃圾随意置于楼道角落,影响消防安全。小区绿化带、公路边、河道旁,凡是不易被察觉的地方,都可见大件垃圾的身影,成了城市管理难以解决的痛。

针对大件垃圾,早在2017年,龙泉驿区城管局就开展了一次大清理、大处置,连续3个月在龙泉驿主城区

各居民小区收集200余车大件垃圾,进行卫生填埋,受到居民好评。但这只是治标不治本,无法从根本上解决大件垃圾收集、处置问题。

2018年底,龙泉驿区城管局决定在平安社区压缩站建设大件垃圾处理中心,从根本上解决大件垃圾收集、处置问题。经过4个多月的建设,投资700余万元,占地面积1500平方米,日处理能力达100吨的大件垃圾处理中心顺利建成,大件垃圾处理设备全面安装到位。目前,该中心营运良好,社会效益、环境效益日益显现。

为确保大件垃圾处理中心正常运行,龙泉驿区城管局将加大宣传力度,采取多种方式,优化处置流程,确保大件垃圾顺利进入中心。一是市民可直接将大件垃圾运到中心处置;二是通知各小区物管集中收集、集中堆放,城管局统一清运、处置;三是上门收集,对部分缺少劳动力、无力搬运(老、弱、病、残)家庭产生的大件垃圾直接上门收集;四是加大巡查力度,全面排查全区范围内丢弃的大件垃圾,对随意丢弃大件垃圾的行为予以处罚。